

社区要发展,我该怎么干?

人和路街道走访座谈鼓干劲,“四个社区”助发展

本报讯 为巩固村(社区)“两委”换届选举成果,进一步提升新一届“两委”班子工作效能,连日来,人和路街道围绕“社区要发展,我该怎么干”这个主题,以打造规范化社区、温暖社区、智慧社区、和谐社区“四个社区”为目标,由街道班子领导带队,针对辖区14个村(社区)开展了为期一周的社区大走访大座谈活动,为他们梳理思路、鼓足干劲、压实责任。

社区治理规划谈,打造“规范”社区。2021年,针对金沙、玥棠、雅庭3个新成立社区,要按照“亲民化”要求,高标准完成新社区服务中心建设;加快荆胡社区“亲民化”改造进度、完成水岸社区规范化建设,年底前辖区13个城市社区全部实现省(市)级规范化创建目标。健全组织聚力谈,打造“温暖”社区。围绕王胡砦社区、绿地社区、逸园社区的温暖大食堂、中

央厨房配餐中心、慈善驿站、颐养安居中心等“温暖二七”品牌项目建设,持续引进新型社会组织和社会工作队伍,在保持老牌项目优势的同时,加快荆胡社区市级养老示范点建设,不断加强对周边社区的辐射带动作用。针对郑飞社区、华府社区等涉及老旧小区改造的社区,大家认为,要建设一定数量的群众基础好、种类数别多,连民生、接地气、受欢迎的

社区群众性自治组织,增强参与感,提升幸福指数。为民服务倾心谈,打造“智慧”社区。针对荆胡社区智慧化应用方面,分包领导与社区“两委”成员进行深入讨论后,总结出了对智慧社区系统的规范应用初步规划,建议强化数据应用,在融合社区党建、社区管理、智慧安防、智慧消防、社区颐养的基础上,开发信息公开、政务服务、民意诉讼、民主决

策、社区公告、社区活动、物业服务、社区商圈等8个功能模块。化解矛盾走访谈,打造“和谐”社区。街道党工委研究制定了矛盾多元联动化解机制,从落实机制、明确责任等方面着力,进一步推进矛盾纠纷多元化解工作,以和谐社区建设助力街道社会治理效能提升。记者 张改华 通讯员 王宁 闫坦坦

传统文化进社区 绿云热情如骄阳



本报讯 欢快的秧歌扭起来,热情的舞步跳起来。近日,淮河路街道绿云社区的文化志愿团带领辖区热爱艺术的居民,在绿云小区新时代文明实践广场扭起火辣辣的东北大秧歌,为群众送去欢乐。绿云秧歌队的志愿者用手中的手绢和彩扇舞出了精气神,踏着民乐特色鼓点,舞出了送文化的志愿情,欢笑声徜徉在绿云新时代文明实践广场上,传递出新时代向上向善的正能量。记者 张改华 文/图

区文化馆 举办少林功夫 非遗传习班

本报讯 为提升二七区公共文化服务水平,全面实施全民艺术普及,做好免费开放工作,引导中小学生以武习礼、修身律己,二七区文化馆近期开展了2021年二七区少林功夫非遗传习班活动。中华武术源远流长,少林功夫之所以名扬世界,不仅仅在于它的武艺,更重要的是武术先辈们传承下来的武术精神。本次培训活动课程持续一周时间。为切实做好此次培训,区文化馆精心筹备选调了优秀的武术教练。培训期间,教练通过讲解、教学实践等丰富多样的形式,多层面、多角度开展少林功夫基本功和动作的教学培训,培训结束后还进行了汇报展示。记者 张改华

五里堡街道营造整洁通畅人居环境 “引导+治理” 破解城市“顽疾”

本报讯 3月1日,五里堡街道综合执法中队在辖区深入开展突店、占道经营整治行动,为辖区群众营造整洁通畅的人居环境。占道经营和突店经营是城市管理中的“顽疾”,存在反复现象,无形中增加了城市管理的工

作量。面对这些问题,综合执法中队按照“引导+治理”的工作方法,既梳理上级反馈的问题,做好“数字化”案件的处理工作,同时也查摆自己发现的问题,对辖区河医周边、合作路、建新街等重点路段的占道经营、突店经营门店进行不定时突击清理。整

治过程中,大部分商户表示理解支持,并自觉按要求进行整改;对清理占道物品有困难的商户,工作人员主动帮助进行清理;对拒不整改的,综合执法中队依法对违规占道物品进行暂扣。截至目前,共出动城市管理员30余人次,治理占道、突店经营40

余家,清理共享单车100余辆。下一步,街道将继续加大对突店、占道经营现象的整治力度,安排专人全天候不间断巡查,力争全面取缔突店、占道经营现象,严防整改反弹,有效净化市容环境,为辖区居民营造良好的居住环境。记者 张改华

嵩山路街道 开展垃圾分类 宣传活动

本报讯 为进一步提升社区居民垃圾分类意识,养成良好的垃圾分类习惯,3月4日,嵩山路街道星苑社区党支部联合郑州烈士陵园开展“垃圾分类 从我做起”主题宣传活动,普及垃圾分类常识,增强居民环保意识。工作人员及环保志愿者向过往居民发放垃圾分类宣传袋及宣传页,详细讲解什么是垃圾分类、垃圾分类的重要性,怎样进行垃圾分类、垃圾处理去了哪里等相关知识。同时,鼓励居民坚持做好垃圾分类,一起带动身边的人共同为改善小区环境做努力,为建设更美家园做贡献。垃圾分类宣传活动进一步增强了居民对垃圾分类知识的理解,让大家能够更好地参与到垃圾分类中来,养成垃圾分类的好习惯,真真切切地让垃圾分类成为社区环保“新风尚”。记者 张改华 通讯员 张君

助力企业发展 为经济注活力

解放路街道多措并举为企业减负

本报讯 连日来,解放路街道通过搭建企业用工平台、强化员工技能培训、规范企业用工管理等措施,助力辖区企业发展,为街道经济注入活力。搭建企业用工平台,切实解决企业“招工难”问题。街道对辖区所有大中型企业用工需求进行调查摸底,切实摸清掌握企业用工需求总量、岗位类别、技能要求等情况,联合区人力资源

和社会保障局开展“春风行动”线上招聘会,着力解决企业招工难的问题。强化员工技能培训,着力解决企业员工技能提升问题。街道围绕“居民需求、企业需求、市场需求”开展技能培训,积极采取用人单位与培训机构联合办班、培训机构为用人单位开展“订单式”培训,有针对性地开展家政服务、茶艺师、公共营养

师等内容培训。规范企业用工管理,构建良好的劳动关系。加大《劳动合同法》宣传力度,开展劳动法律法规培训,指导企业准确理解和把握《劳动合同法》,促进企业正确签订并依法履行劳动合同。街道劳动纠纷调解工作室为劳资双方止纷定争、化解矛盾搭建了重要的对话平台,大大缩短了企业应对纠纷

的时间和成本。强化政策指导,让政策红利“精准落袋”。为将国家、省、市、区重大政策措施扎扎实实、不折不扣地落实落地,让这些政策显效发挥,为企业减负,解放路街道加大政策宣传力度,指导企业用足、用活、用好各项政策。记者 张改华 通讯员 白利